ANALISIS MATEMATICO 1 Curso 2006-2007.
1 INGENIERIA INFORMATICA

Hoja 1: Fundamentos

1.— Indicar en la recta real todos los valores de = que satisfacen las siguientes condiciones:

. . 2
(i) |x+ 1] > 3, (vi) - <0,
.. 1
(i) |22+ 1] <1, (vii) 2= >0,
(ili) |z —1] < |z +1], (viii) |(z —2)(z —3)| < 1,
(iv) 2% — 4z +6 < =, (ix) |z =1+ |z —2| > 1,
2 _ . 1
(v) |===3| <1, (xii) iii_l} >1
2.— Demostrar los siguientes enunciados:
(i) =yl = |a] - [yl, (iil) |z —y| < |z|+[yl,
(i) |2 = |2/, (iv) ] = [yl < lz—yl.

Indicacién. En (iv) probar que |z —y| > |z| — |y| y |z — y| > |y| — |=|.

3.— Sean a y b dos ntimeros no negativos con a < b. Demostrar que

agx/cﬁga;bgb.

4.— Demostrar por induccién.
1
(i) 124+22+32+...+n?= 6n(n+1)(2n+1).

(ii
(i) 1+34+5+...+2n—-1) =

PB4+22 433+, . +n¥=01+2+3+...4+n)

(v) Para todo n > 10 se tiene que 2" > n3

(vi) 4(1+5+5%+---+5") +1 =5

)
)
(iv) n! <n"
)
)
)

(vil) 1+1-11+2-2143-31+---+(n—1)(n—1)! =n! paran > 2.



5.— Demostrar que para todo ntimero natural n y a y b cualesquiera se cumple

(a+b)" = Zn: (Z) akbnk,

k=0

n n!
=" yo=1
(k) Min—x) Y0

Indicacion. Demostrar primero que (kil) + (,i) = (”,;1)

donde

6.— Demostrar por induccién sobre n que
1— ,,nn-i-l

EE— i 1.
1=, sir=£

Lbr+r? 4. "
7.— Demostrar la desigualdad de Bernoulli

(I1+2)">14nz, paraz>-—1

8.— Encontrar el supremo y el infimo de los siguientes conjuntos de nimeros reales. jSon
maximo o minimo en algin caso?

(i) A={x:2% <4}, (v) E={L:neN},

(i) B={z:2% >4}, (vi) F = EU{0},

(iii) C = {z : 22 < 4}, (vii) G={L - (-1)":n e N},
(iv) D ={z:2 < 2? <4}, (viii) H={r €Q:2 >0, 22 < 3}.

9.— Si el conjunto A tiene supremo, ;jqué podemos decir sobre —A = {—x : z € A}?

10.— Sean A y B dos subconjuntos no vacios de nimeros reales tales que a < b para todo
a € Ay b€ B. Demostrar que existen sup 4, inf B, y que ademas, sup A < inf B. Dar un
ejemplo donde estos dos valores coincidan.

11.— Sean A y B dos subconjuntos no vacios de R acotados superiormente, y sea A + B =
{a+b:a€ A, be B}. Demostrar que sup(A + B) = sup A + sup B.

Indicacién. Para demostrar que sup A+sup B < sup(A -+ B) basta ver que sup A+sup B <
sup(A + B) + € para todo ¢ > 0. Elegir a en A y b en B tales que supA —a < /2y
supB —b<e/2.



